

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



#### भारत का स्वतंत्रता दिवस : 15 अगस्त :-

1947 में ब्रिटिश शासन से भारत की स्वतंत्रता के उपलक्ष्य में हर साल 15 अगस्त को स्वतंत्रता दिवस मनाया जाता है। हम भारतीय के रूप में उन सभी नेताओं का सम्मान करते हैं जिन्होंने अतीत में हमारे देश की आजादी के लिए बहादुरी से लड़ाई लड़ी। इस दिन, भारत के प्रधानमंत्री लाल किले, पुरानी दिल्ली में हमारा तिरंगा झंडा फहराएंगे, वह राष्ट्र के नाम भाषण भी देंगे। हालाँकि, सभी सांस्कृतिक कार्यक्रम और स्कूल समारोह इस वर्ष COVID-19 महामारी के कारण नहीं होंगे। यह दिन हमें उन सभी बलिदानों की याद दिलाता है जो भारत को ब्रिटिश शासन से मुक्त करने के लिए हमारे स्वतंत्रता सेनानियों द्वारा किए गए थे।

### डेली अपडेट 2 : समझौता



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अगस्त 2022

**IISc बेंगलुरु और भारतीय नौसेना ने संयुक्त विमानन अनुसंधान के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए :-**

बेंगलुरु में भारतीय विज्ञान संस्थान (IISc) और भारतीय नौसेना ने विमानन अनुसंधान और विकास पर सहयोग करने और नौसेना के लिए आत्मनिर्भरता के प्रयासों को गति देने के लिए एक समझौता ज्ञापन (MoU) पर हस्ताक्षर किए। IISc ने एक बयान में कहा, "समझौता ज्ञापन भारतीय नौसेना को IISc में संबंधित संकाय सदस्यों के साथ बातचीत करने के लिए एक औपचारिक आधार प्रदान करता है और पारस्परिक हित के क्षेत्रों में संयुक्त अनुसंधान कार्यक्रमों को बढ़ावा देगा।" इस समझौता ज्ञापन के तहत सहयोग के क्षेत्र डिजाइन और शिक्षा प्रौद्योगिकी सहित एयरोस्पेस / वैमानिकी इंजीनियरिंग के क्षेत्र में आएंगे।

### **डेली अपडेट 3 : समझौता**



**अमेज़न इंडिया ने डिलीवरी को बढ़ावा देने के लिए भारतीय रेलवे के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए :-**

अमेज़न इंडिया ने देश में अपनी डिलीवरी सेवाओं को बढ़ावा देने के लिए भारतीय रेलवे के साथ साझेदारी की है। ई-कॉमर्स फर्म ने कहा कि वह इस साझेदारी के माध्यम से 110 से अधिक अंतर-शहर मार्गों पर पैकेजों को परिवहन करने में सक्षम होगी, जिससे उसके ग्राहक के लिए एक से दो दिन की डिलीवरी सुनिश्चित होगी। अमेज़न इंडिया ने कहा कि उसने 2019 में भारतीय रेलवे के साथ काम करना शुरू कर दिया और तब से उसने अपने परिवहन लेन को पांच गुना बढ़ा दिया है। विशेष रूप से, अमेज़न इंडिया रेल नेटवर्क के माध्यम से एक एक्सप्रेस परिवहन उत्पाद बनाने के लिए भारतीय रेलवे के साथ काम करने वाली पहली ऑनलाइन डिलीवरी कंपनी है।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 4 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



#### भारत UN SC आतंकवाद विरोधी समिति की विशेष बैठक की मेजबानी करेगा :-

भारत ने संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के सभी सदस्यों को अक्टूबर में नई दिल्ली और मुंबई में आतंकवाद विरोधी समिति की एक उच्च स्तरीय विशेष बैठक के लिए आमंत्रित किया है, जिसका उद्देश्य आतंकवादियों द्वारा नई प्रौद्योगिकियों के उपयोग में वृद्धि को उजागर करना और इस खतरे से प्रभावी ढंग से निपटने के लिए कार्रवाई की दिशा की खोज करना है। भारत वर्तमान में वर्ष 2022 के लिए सुरक्षा परिषद की आतंकवाद-रोधी समिति का अध्यक्ष है और अक्टूबर में अमेरिका, चीन और रूस सहित संयुक्त राष्ट्र संघ के 15 देशों के राजनयिकों की आतंकवाद-निरोध पर एक विशेष बैठक की मेजबानी करेगा।

### डेली अपडेट 5 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अगस्त 2022

### **IDF वर्ल्ड डेयरी समिट 2022 नई दिल्ली में आयोजित किया जाएगा :-**

इंटरनेशनल डेयरी फेडरेशन वर्ल्ड डेयरी समिट 2022 दिल्ली में 12 सितंबर से 15 सितंबर तक इंडिया एक्सपो सेंटर एंड मार्ट, ग्रेटर नोएडा, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (दिल्ली-NCR), भारत में आयोजित किया जाएगा। IDF वर्ल्ड डेयरी समिट डेयरी क्षेत्र की एक वार्षिक सभा है जिसमें दुनिया भर से लगभग 1500 प्रतिभागी आते हैं। डेयरी प्रसंस्करण कंपनियों के CEO और कर्मचारी, डेयरी किसान, डेयरी क्षेत्र के आपूर्तिकर्ता, शिक्षाविद, सरकारी प्रतिनिधि आदि सभी प्रतिभागी प्रोफाइल में शामिल हैं।

### **डेली अपडेट 6 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन**



### **CoinDCX ने अनफोल्ड 2022, एक वेब 3.0 इवेंट की मेजबानी करने की घोषणा की :-**

क्रिप्टो एक्सचेंज CoinDCX ने घोषणा की कि वे एक वेब3 मीट-अप की मेजबानी करेंगे, जो 26 अगस्त से 28 अगस्त तक बेंगलुरु में होगी। 'अनफोल्ड 2022' नाम का वेब3 इवेंट डेवलपर्स, निवेशकों के साथ-साथ कई वेब3 स्टार्ट-अप्स और रेगुलेटर्स को एक साथ लाएगा ताकि यह चर्चा की जा सके कि भारत अपनी क्रिप्टो प्रतिभा का लाभ कैसे उठा सकता है। BuidlersTribe और Devfolio भी इस आयोजन का हिस्सा हैं। उपरोक्त कार्यक्रम का उद्देश्य यह प्रदर्शित करना और चर्चा करना है कि कैसे भारत एक वैश्विक नेता बनने के लिए अपनी वेब3.0 प्रतिभा और ज्ञान का लाभ उठा सकता है।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 7 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



#### दुनिया का सबसे बड़ा फ्लोटिंग सोलर पावर प्लांट खंडवा, MP में बनने जा रहा है :-

मध्य प्रदेश के खंडवा में फ्लोटिंग सोलर पावर प्लांट बनने जा रहा है। दुनिया का सबसे बड़ा फ्लोटिंग सोलर प्लांट कहा जाने वाला यह 2022-23 तक 600 मेगावाट बिजली पैदा करेगा। यह परियोजना 3000 करोड़ रुपये से अधिक की होने का अनुमान है। "ओंकारेश्वर बांध नर्मदा नदी पर बना है। यह हमारी जलविद्युत परियोजना है और इसमें हम पानी से ऊर्जा का उत्पादन करते हैं, लेकिन यह लगभग 100 वर्ग किलोमीटर में फैला हुआ है, एक बहुत बड़ा जल निकाय है जहां जल स्तर सामान्य रहता है।" अक्षय ऊर्जा विभाग के प्रधान सचिव संजय दुबे ने यह जानकारी दी।

### डेली अपडेट 8 : नियुक्ति



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अगस्त 2022

**ऑयल इंडिया ने रंजीत रथ को नए अध्यक्ष और MD के रूप में नामित किया :-**

रंजीत रथ ने भारत के दूसरे सबसे बड़े राज्य द्वारा संचालित तेल और गैस उत्पादक, ऑयल इंडिया लिमिटेड के नए अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक के रूप में पदभार संभाला है। एक भूवैज्ञानिक, रथ IIT बॉम्बे, IIT खड़गपुर और उत्कल विश्वविद्यालय के पूर्व छात्र हैं, कंपनी ने एक बयान में कहा। 50 वर्षीय रथ पहले मिनरल एक्सप्लोरेशन कॉरपोरेशन लिमिटेड (MECL) के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक थे और मार्च में सरकारी हेडहंटर द्वारा ऑयल इंडिया लिमिटेड में शीर्ष पद के लिए चुने गए थे। वह सुशील चंद्र मिश्रा की जगह लेंगे, जो 30 जून को सेवानिवृत्त हो चुके हैं।

### डेली अपडेट 9 : समझौता



**K-DISC ने रोजगार को बढ़ावा देने के लिए लिंकडइन के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए :-**

दुनिया के सबसे बड़े पेशेवर नेटवर्क लिंकडइन ने केरल नॉलेज इकोनॉमी मिशन (KKEM) पहल के तहत केरल डेवलपमेंट एंड इनोवेशन स्ट्रैटेजिक काउंसिल (K-DISC) और ICT एकेडमी ऑफ केरल (ICTK) के साथ कनेक्ट करियर टू कैंपस (CCC) अभियान के तहत एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं। केरल सरकार ने कहा कि इस साझेदारी का उद्देश्य केरल के युवाओं के बीच रोजगार कौशल को बढ़ावा देना और लिंकडइन प्रतिभा अंतर्दृष्टि और सीखने के उपकरणों का उपयोग करके उनके लिए प्रासंगिक नौकरियों को बढ़ाना है।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 10 : योजनाएं और समितियां



#### हरियाणा सरकार ने EWS छात्रों के लिए चिराग कार्यक्रम विकसित किया :-

हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर की सरकार ने हाल ही में "मुख्यमंत्री समान शिक्षा राहत, सहायता और अनुदान (चीराग)" योजना शुरू की है। इसे हरियाणा स्कूल शिक्षा नियम, 2003 के नियम 134 ए के तहत 2007 में भूपिंदर सिंह हुड्डा की सरकार द्वारा शुरू की गई इसी तरह की योजना के स्थान पर पेश किया गया था। चीराग योजना के तहत सरकारी स्कूल के ऐसे छात्र जिनके माता-पिता की वार्षिक सत्यापित आय 1.8 लाख रुपये से कम है, वे दूसरी से बारहवीं कक्षा तक निजी स्कूलों में दाखिला ले सकते हैं।